



# Июль

№ 23 (8209) • 3 июля 2024 года

Издаётся с 1939 года

## ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ В АТАМАНОВКЕ

22 июня в День памяти и скорби жители Атамановки почтили память по погибшим в Великой Отечественной войне, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений.

На центральном кладбище Атамановки, на аллее Славы, прошла панихида по погибшим защищавших Отечество в Великую Отечественную войну и в зоне СВО. Как и в те времена, сегодня наши земляки — достойные внуки и правнуки, героически сражаются за Родину.

Возле мемориального памятника землякам погибшим в годы Великой Отечественной войны, прошел митинг.

В митинге приняли участие главный специалист администрации ГП «Атамановское» по социальным вопросам Галина Осмирко, председатель Совета ветеранов Светлана Тупова, матушка Игнатия из Атамановского Всехсвятского женского монастыря, участник специальной военной операции Валерий Кузнецов.

Выступающие на митинге напомнили о том, что 22 июня



1941 года весь советский народ не раздумывая встал на защиту Родины. «Мы никогда не забудем их подвиг. Такие же подвиги совершают сегодня внуки и правнуки в зоне СВО. Мы верим, что они тоже вернуться к нам с победой. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая Родину в суровые годы Великой Отечественной и в зоне СВО. Наша задача — сохранить память о них и передавать ее подрастающему поколению».

Память погибших земляков почтили минутой молчания. В знак общей печали и скорби, присутствующие возложили венки и цветы к памятнику землякам погибшим в годы войны.

Выражаем благодарность педагогам, вожатым за помощь в организации мероприятия, а также Анне Николаевне Путинцевой за музыкальное сопровождение.

Администрация  
СП «Атамановское»

## ЧИТА МОЖЕТ СТАТЬ КУЛЬТУРНОЙ СТОЛИЦЕЙ РОССИИ

Дорогие друзья!

Чита может стать культурной столицей России-2026. Голосование за город, который получит этот статус, продлится до 1 декабря.

У Читы, как столицы Забайкалья, есть все шансы. Это древнейший город на вулкане с уникальной историей и культурой. Здесь мирно соседствуют люди разных национальностей,

которые чтут традиции и обычаи друг друга. Именно из Читы открыты пути к уникальным культурным памятникам и местам Забайкалья.

Давайте поддержим наш город! Голосование проходит на портале государственных услуг в разделе «Голосуй за культурную столицу-2026»

Губернатор Забайкальского  
края Александр ОСИПОВ

## ТОПОЛИННЫЙ ПУХ ОПАСЕН

Тополинный пух может стать причиной большой беды! Любая искра — и он вспыхивает, как порох. А огонь может легко перекинуться на дома, машины и лес. Только за прошедшие выходные пожарные края 21 раз

реагировали на сообщения о возгораниях пуха.

В случае обнаружения возгорания незамедлительно звоните «101» или «112»

МЧС Забайкалья

## УДВОЕНО КОЛИЧЕСТВО ВНЕСЕННЫХ УДОБРЕНИЙ

Всего в период посевной кампании аграрии края использовали 8,8 тыс. тонн минеральных удобрений. Наибольший объем удобрений — 5,6 тыс. тонн в 2024 году приобрели сельхозорганизации Чернышевского района. Агропредприятия Александрово-Заводского округа внесли в почву 947 тонн, хозяйства Читинского района — 858 тонн.

Наиболее часто аграрии применяли такие азотно-фосфорные средства, которые способствуют развитию вегетативной

массы и корневой системы растений. Помимо увеличения урожайности сельскохозяйственных культур, удобрения повышают качество выращиваемой продукции.

Отметим, что применение минеральных удобрений является одним из условий получения субсидий из федерального бюджета для сельхозтоваропроизводителей региона.

Минсельхоз  
Забайкальского края

## ОГРАНИЧЕНИЕ НА ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕСОВ

Согласно постановлению правительства региона, с 28 июня по 18 июля ограничено пребывание на территориях Агинского, Александрово-Заводского, Аргунского, Балецкого, Беклемшевского, Верхне-Читинского, Газимуро-Заводского, Карымского, Кыринского, Нерчинского, Оленгуйского, Ононского, Сретенского, Тунгокоченского, Чернышевского, Читинского и Шилкинского лесничеств.

С 21 июня по 11 июля включительно действует и продлено до 1 августа ограничение пребывания в лесах и въезда в них в границах Могочинского и Чарского лесничеств.

В связи со сложной лесопожарной обстановкой в Забайкалье продолжает действовать федеральный режим ЧС.

Правительство  
Забайкальского края

## О СИТУАЦИИ ПО КЛЕЩЕВЫМ ИНФЕКЦИЯМ



На сегодняшний день в медицинские организации края по поводу укуса клеща обратилось 2178 человек (их них 692 — дети). Первый случай присасывания клеща был зарегистрирован 17 марта 2024 года.

Присасывания клещей зарегистрированы в г. Чите и во всех районах края.

Наибольшее количество пострадавших отмечено в Чите (район Молоковки, Антипиша, район СибВО, Песчанка), Читинском (окрестности с. Смоленка, п. Атамановка, с. Засопка, п. Новокручининский, с. Верх-Чита, Новая Кука, Александровка), Карымском,

Хилокском, Агинском, Красночуйском, Улётовском, Хилокском, Нерчинском, Дульдургинском, Сретенском районах.

По состоянию на 27 июня 2024 года зарегистрировано 23 случая заболевания иксодовым клещевым боррелиозом (далее — ИКБ), 8 случаев клещевого вирусного энцефалита (далее — КВЭ), 1 — гранулоцитарного анаплазмоза человека (далее — ГАЧ), 1 — клещевого риккетсиоза. Акарицидные (противоклещевые) обработки проведены на площади 1787,534 га (территории кладбищ, детских дошкольных учреждений, школ, летних оздоровительных учреждений, санаториев, парков, скверов, баз отдыха).

С начала эпидсезона на наличие возбудителей клещевых инфекций исследовано 974 клеща, снятых с людей, в 45-ти обнаружен вирус клещевого энцефалита, (вирусофорность составила 4,6%), в 152 — возбудитель ИКБ (15,6%), в 49 — ГАЧ (5,03%), в 35 — моноцитарного эрлихиоза человека (далее — МЭЧ), вирусофорность составила 3,6%.

Исследован 1161 клещ из объектов окружающей среды, в 14 обнаружен вирус клещевого энцефалита (виру-

софорность 1,2%), в 212 — возбудитель ИКБ (18,2%), в 60 — ГАЧ (5,2%), в 48 — МЭЧ (4,1%). Клещей отбирали в г. Чите (район ипподрома), Читинском (окрестности с. Застежь, с. Бургень, с. Засопка, с. Угдан, пгт. Атамановка, окрестности озёр Арахлей, Иван, Тасей), Улётовском, Агинском, Дульдургинском (Алханай), Могойтуйском, Оловянинском, Ононском, Балецком, Борзинском, Приаргунском, Нерчинско-Заводском, Александрово-Заводском, Кыринском, Акшинском, Нерчинском, Сретенском, Тунгокоченском, Забайкальском, Краснокаменском районах.

Отправляясь за город, в лес, на дачные участки, а также находясь в парковых зонах в черте города, помните о мерах профилактики! Используйте средства, отпугивающие клещей, носите защитную одежду, проводите само- и взаимоосмотры. При перемещениях в лесу держитесь середины дороги, избегайте зарослей прошлогодней травы, валежника. Не сидите на траве без подстилки. Осматривайте на наличие клещей домашних животных, которых берёте с собой в лес.

Управление Роспотребнадзора  
по Забайкальскому краю







## ВРЕМЯ ЖИТЬ

**26 июня на озере Арахлей на базе оздоровительного комплекса ЧГМА «Медик» прошел Второй краевой наркологический форум «Время жить».**

В мероприятии приняли участие врачи психиатры-наркологи, медицинские психологи, специалисты по социальной работе, средний и младший медицинский персонал, консультанты-волонтеры, выпускники отделения медицинской реабилитации и их родственники, выздоравливающие пациенты (которые проходят амбулаторный этап), а также пациенты отделения реабилитации.

Основная цель форума — пропаганда здорового образа жизни, мотивация получения услуг ГАУЗ ЗКНД, профилактика эмоционального выгорания сотрудников наркологического диспансера.

Задачи форума: популяризация трезвого образа жизни, поддержание связей с выпускниками, сохраняющими трезвость, содействие общению и обмену опытом выздоравливающих пациентов, содействие по обмену опытом специалистов и сотрудников ГАУЗ ЗКНД, установление деловых контактов и социальных связей, расширение взаимодействия с общественными организациями.

В программе форума проведены увлекательные веселые старты для гостей и участников, организована работа тематических площадок: символдрама, арт-терапия, медитация, тренинг и многое другое.

Форум «Время жить» стал ярким примером того, как общество может объединиться в борьбе с наркоманией. Он показал, что помощь и поддержка доступны всем, кто нуждается в них, а наркотическая зависимость — это не приговор, а болезнь, которую можно победить.

Напомним, губернатор Забайкалья Александр Осипов в качестве одного из приоритетных направлений работы для региональной медицины выделил достижение цели по увеличению ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет.

Дарья ДОЛИНА

## ЗАСЕДАНИЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА

**28 июня в Администрации МР «Читинский район» прошло очередное заседание консультативного совета с участием заместителя по социальному развитию Юлией Жуковой, руководителями структурных подразделений, главами поселений Читинского района.**

На повестке заседания консультативного совета обсуждались следующие вопросы: проведение противопаводковых мероприятий на территории МР «Читинский район», программа по туризму на территории МР «Читинский район», анализ работы в системе госаблики, самообложение граждан в поселениях МР «Читинский район», подготовка к единому дню голосования 8 сентября.

В рамках мероприятий по проведению противопаводковых мероприятий на территории района был определен и поставлен ряд важных задач перед главами сельских поселений: в первую очередь необходимость провести обследование водопропускных устройств, мостов, подготовка средства и техники к ликвидации ЧС, которые могут возникнуть при паводке. Главам сельских поселений, находящимся в зоне риска подтоплений рекомендовано уделить особое внимание подготовке пунктов временного размещения пострадавших в ходе паводков, провести работу по сверке и уточнению списков жителей населения, попадающего в зону подтопления.

Так же на повестке консультативного совета особое внимание уделялось организации и ведению работы в системе госаблики для глав поселений, у кого данная работа ведётся не в полном объеме. Специалистами организационного отдела Администрации МР «Читинский район» даны рекомендации и поставлены задачи перед главами сельских поселений по усовершенствованию работы в системе госаблики.

Заместителем главы по социальному развитию Юлией Жуковой до участников консультативного совета доведена информация по единому дню голосования 8 сентября 2024. Главам поселений разъяснено законодательство о выборах в части информирования органами местного самоуправления избирателей о выборах, о дате голосования, об адресах и границах избирательных участков, о необходимости опубликования в средствах массовой информации некоторых правовых актов и информации органов местного самоуправления, относящейся к предстоящим муниципальным избирательным кампаниям, о подготовке помещений избирательных участков, их техническое обеспечение.

Подводя итоги заседания консультативного Совета, врио главы Читинского района Виктор Машуков поблагодарил глав сельских и городских поселений за плодотворную работу и пожелал успехов в дальнейшей деятельности.

Дарья ДОЛИНА

## БЕЗОПАСНЫЙ ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю рекомендует родителям при выборе летнего лагеря руководствоваться следующими принципами: Летнее оздоровительное учреждение (ЛОУ) должно быть в обязательном порядке включено в реестр организаций отдыха и оздоровления детей и подростков, заявленных к работе в летний период. Найти этот реестр можно на сайте Министерства образования и науки Забайкальского края. При выборе ЛОУ необходимо обратить особое внимание на наличие документа, выданного Управлением Роспотребнадзора по Забайкальскому краю — санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии ЛОУ требованиям санитарных правил.

В этом случае можно быть уверенным, что персонал прошел медосмотр, гигиеническую подготовку и аттестацию, на территории лагеря проведены противоклещевые и дератизационные обработки, оборудование пищеблоков и материально-техническая база соответствуют санитарно-эпидемиологическим нормам и т. д. Как ничего не забыть при сборе ребенка в лагерь?

Необходимые документы: копия медицинского полиса, справка о состоянии здоровья ребенка с указанием имеющихся хронических заболеваний, наличием профилактических прививок, необходимых анализов. В поликлинике по месту жительства не ранее чем за 3 дня до выезда нужно получить справку об отсутствии контакта с инфекционными больными.

Подберите одежду и обувь по сезону, включая теплые вещи, спортивную обувь и обувь для посещения душевой, головной убор для защиты от солнца. Не забудьте о носках и нижнем белье в достаточном количестве. Если в лагере планируется купание, добавьте купальные принадлежности и пляжное полотенце.

Особое внимание уделите средствам гигиены. Ребенку понадобится: мыло в мыльнице, шампунь, мочалка, зубная паста и щётка, туалетная бумага, дезодорант, маленькие ножницы, солнцезащитный крем, расчёска, средства гигиены. Объясните своему ребенку, почему нельзя брать полотенце, зубную щетку, расчёску у друзей и обмениваться с ними личными вещами.



Управление  
Роспотребнадзора  
по Забайкальскому краю

Не давайте в дорогу скоропортящиеся продукты из мяса, рыбы, творога, пирожные с кремом, сладкие газированные напитки, но бутылка с простой негазированной водой должна быть обязательно.

Обращаем Ваше внимание, что в оздоровительных организациях обеспечивается сбалансированное, полноценное пяти-шестизразовое питание. С целью предупреждения пищевых отравлений, расстройств желудочно-кишечного тракта, запрещается привозить и оставлять детям в лагерь следующие продукты:

- скоропортящиеся продукты, которые нельзя хранить без холодильника (вареные, жареные продукты, блюда домашнего и промышленного приготовления; колбасные изделия; кондитерские изделия с кремом; молочные продукты, рыбные и мясные консервы);

- пищевые продукты с истекшими сроками годности и признаками недоброкачества;

- плодоовощную продукцию с признаками порчи; большие объемы ягод, фруктов (более 0,5 кг), в том числе арбузы и дыни;

- ядро абрикосовой косточки, арахис;

- газированные напитки (лимонад, газированная минеральная вода);

- сок в крупной таре, упаковке (более 0,5 л);

- мороженое на основе растительных жиров;

- жевательную резинку; карамель, в том числе леденцовую;

- жареные во фритюре пищевые продукты (беляши, чебуреки);

- чипсы, сухарики, жареные семечки;

- продукты, приготовленные в «фастфудах» (гамбургеры, хот-доги, пиццы и пр.);

- первые и вторые блюда из/на основе сухих пищевых концентратов быстрого приготовления.

В случае отправления ребенка на отдых в палаточный лагерь, туристический поход, а также при посещении леса ему необходимо иметь с собой средства неспецифической профилактики клещевого энцефалита (спреи, крема и пр.). При отправлении ребенка в лагерь, который расположен на территории эндемичной по клещевому энцефалиту и клещевым инфекциям, ему необходимо предварительно провести курс профилактических прививок.

Хорошего отдыха!

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю



## ЛАГЕРЬ «ОГОНЕК» ВОЗОБНОВИЛ РАБОТУ

В летнем оздоровительном лагере «Огонек» в селе Маккавеево 27 июня стартовала новая летняя смена.

Лагерь возобновил работу после небольшого перерыва, ежегодно за три летние смены лагерь посещают около сотни детей, для тех, кто не успел попасть на 1-й сезон летней смены в детский лагерь «Огонек», предоставляется хорошая возможность попасть на 2-й сезон в июле месяце.

В учреждении разрабатывают программы отдыха для ребят с ограниченными возможностями здоровья. Находящийся в лесном массиве на берегу реки, лагерь «Огонек» является излюбленным местом отдыха ребят не только нашего района, но и всего края. Здесь проходят различные слеты и спартакиады районного уровня.

Детство — самое прекрасное время для человека. Счастливые детство — это счастливые воспоминания о ранних годах. Символы детского счастья — это любовь и забота взрослых, безопасность и увлекательные праздники, интересные мероприятия, отдых и новые знакомства, замечательно проведенное время в детском лагере.

Дарья ДОЛИНА

## НОВЫЕ ПРАВИЛА ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИЙ

Работающим пенсионерам снова начнут индексировать пенсии с 1 февраля 2025 года. Вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что в среднем выплаты увеличатся минимум на 1,3 тыс. рублей. Всего это нововведение коснется 7,8 млн человек.

Повышать им пенсии будут по тем же правилам, что и неработающим пенсионерам. Например, работающим также станет доступна поэтапная индексация: в 2025 году они получат пенсию с учётом индексации 2024 года, в 2026-м — учитывая повышение 2025-го и 2026-го, а в 2027-м — 2025, 2026 и 2027-го соответственно.

Что же касается индексации за 2016–2024 годы, то она будет добавляться к пенсии после того, как человек уволится с работы.

Кроме того, теперь как для работающих, так и для неработающих пенсионеров выплаты начнут индексировать дважды в год: 1 февраля будут делать перерасчёт по уровню фактической инфляции, а 1 апреля — определять стоимость индивидуального пенсионного коэффициента. В 2024 году она составляет 133 рубля.

## ПОДГОТОВКА К ПАВОДКАМ

27 июня в Смоленке проведена штабная тренировка «Координация действий органов управления и сил территориальных подсистем РСЧС субъектов РФ Дальневосточного федерального округа при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, вызванных дождевыми паводками» в соответствии с планом основных мероприятий ГУ МЧС по Приморскому краю.



В составе рабочей группы Администрации муниципального района «Читинский район» к тренировке были привлечены добровольные пожарные сельского поселения «Смоленское».

В ходе проведенной тренировки разработан план мероприятий по смягчению рисков и реагированию на чрезвычайные ситуации в паводкоопасный период, уточнены планы действий по предупреждению и ликвидации последствий ЧС; даны рекомендации по организации работы по информированию населения о проводимых мероприятиях по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Читинского района через средства массовой информации.

В паводкоопасный период, основные усилия по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод будут сосредоточены на проведение комплекса превентивных мероприятий (силами звеньев территориальной подсистемы РСЧС), мониторинг районов возможных подтоплений, своевременной подготовке сил и средств функциональных и территориальной подсистемы РСЧС в целях предотвращения и ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций, вызванных паводковыми явлениями. В муниципальных образованиях организована работа по вопросу обмена информацией о складывающейся паводковой обстановке на реках Читинского района через оперативные дежурные службы.

Дарья ДОЛИНА



## ЗАВЕРШЕНО БЛАГОУСТРОЙСТВО ПАМЯТНОГО ЗНАКА

Работы по благоустройству памятного знака ветеранам Великой Отечественной войны завершены в полном объёме в селе Шишкино.

Обновления получилось сделать благодаря проекту «Решаем сами», в котором участвовал ТОС (территориальное общественное самоуправление) «Шойдок», руководитель Елена Сарапулова.

Бюджет проекта составил 297 тысяч рублей, на эту сумму были проведены обрезка и формирование крон тополей, планировка и отсыпка территории, укладка тротуарной плитки, облицовка стелы композитным материалом. Была установлена новая пятиконечная звезда и оборудована подсветка памятного знака.

Первоначально, сам памятник в честь погибших и умерших односельчан — участников Великой Отечественной войны был установлен в 1975 году к 30-летию Победы.

Сейчас, в обновленном виде, обелиск — это символ того, что мы помним своих односельчан. Мы помним их подвиг и вклад в Великую Победу, память о которой будет жить в веках!

Администрация СП «Шишкинское»

## ПРОКУРАТУРА ДОБИЛАСЬ ВОЗВРАТА ПЕНСИОННЫХ ВЫПЛАТ

Прокуратура района провела проверку по обращению жительницы Краснодарского края об удержании денежных средств из ее пенсии судебным приставом-исполнителем Читинского РОСП УФССП России по Забайкальскому краю.

Проверкой установлено, что в августе 2023 года в рамках исполнительного производства должностное лицо вынесло постановление о взыскании исполнительного сбора, не произведя сверку персональных данных о реальном должнике, направило исполнительный документ в ОСФР по Краснодарскому краю, тем самым необоснованно обратив взыскание на пенсию «двойника».

В связи с этим прокуратура района внесла в адрес главного судебного пристава Забайкальского края представление об устранении нарушений законодательства об исполнительном производстве.

В результате принятых мер прокурорского реагирования постановление о взыскании исполнительного сбора отменено, заявительнице возвращены необоснованно удержанные денежные средства в размере 2084,11 руб.

Помощник прокурора Читинского района Кузмичева Т. Г.

## СРОК ЗА РУБКУ ЛЕСА

Прокуратура Читинского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении пяти жителей Читы и Хилокского района.

Они обвиняются в совершении двух эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений в составе организованной группы в особо крупном размере) в составе организованной преступной группы.

Суд установил, что с января по февраль 2023 года пятеро мужчин в составе организованной группы, возглавляемой одним из жителей г. Читы находясь в лесном массиве Кручининского участкового лесничества не имея документов на осуществление лесопользования спилили более 200 деревьев породы лиственница при помощи бензопилы, причинив ущерб на общую сумму более 10 миллионов рублей.

Преступление выявили сотрудники ГКУ «Управления лесничествами Забайкальского края», которые сообщили в правоохранительные органы об обнаружении незаконной рубки, после чего было возбуждено уголовное дело и установлены лица причастные к преступлению.

Суд Читинского района признал обвиняемых виновными и с учетом их роли и поведения после совершения преступления организатор преступной группы и трое участников получили реальные сроки от 4 до 6 лет лишения свободы и одному из участников назначено наказание в виде условного лишения свободы сроком на 2 года 4 месяца с испытательным сроком 2 года.

Также в ходе судебного заседания подсудимыми частично возмещен ущерб на сумму более 800 тысяч рублей.

Использовавшиеся при совершении преступления бензопила «Штиль» и трактор МТЗ-82 с жилым вагончиком конфискованы в доход государства.

Постановление в законную силу не вступило.

помощник прокурора Читинского района Дубровская Г. Ф.





## СУД ИЗМЕНИЛ ПРИГОВОР

Забайкальский краевой суд по апелляционному представлению государственного обвинителя пересмотрел приговор Читинского районного суда в отношении жительницы Читинского района. Она осуждена за совершение 32 преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, с использованием электронных и информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть Интернет), в значительном размере, организованной группой), двух преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. п. «а, г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, с использованием электронных и информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть Интернет), в крупном размере, организованной группой) и преступления, предусмотренного п. «а» ч. 4 ст. 228.1 (незаконный сбыт наркотических средств, с использованием электронных и информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть Интернет), в значительном размере, организованной группой).

По версии обвинения, осужденная совместно со своим супругом и иными лицами в составе организованной преступной группы в период с 8 по 25 августа 2022 года, руководствуясь корыстными мотивами, с целью получения постоянного дохода, выполняя роль «курьера», занималась оборудованием на территории Читинского района Забайкальского края «закладок» с разовыми дозами наркотических средств, предназначенных для потребителей, с последующим размещением сведений о них на «витрине» интернет-магазина. Преступная деятельность осужденных была пресечена сотрудниками правоохранительных органов.

Читинским районным судом женщина по совокупности преступлений приговорена к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Однако на основании ч. 1 ст. 82 УК РФ суд отсрочил отбывание наказания до достижения ее малолетним ребенком 14-летнего возраста. В связи с тем, что суд, применяя отсрочку не учел обстоятельства и повышенную общественную опасность совершенных преступлений, участвовавшим в процессе государственным обвинителем внесено апелляционное представление.

По результатам пересмотра дела суд апелляционной инстанции согласился с доводами прокурора и изменил приговор. Решение суда о применении женщине отсрочки отбывания наказания было отменено. Она направлена для отбывания реального наказания в колонию общего режима.

*Заместитель прокурора Читинского района Казакова О. В.*

## ПРИГОВОР ЗА НЕЗАКОННУЮ ПРОДАЖУ СПИРТНОГО

Прокуратура Читинского района Забайкальского края в суде поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 58-летней жительницы Читинского района. Она обвинялась по ст. 171.4 УК РФ (незаконная розничная продажа спиртосодержащей пищевой продукции, если это деяние совершено неоднократно).

Судом установлено, что осужденная ранее постановлением Арбитражного суда Забайкальского края была признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 14.17.1 КоАП РФ (незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальным предпринимателем), если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния). Ей был назначен административный штраф в размере 100.000 рублей, который женщина не оплатила, и в связи с этим являлась лицом, подвергнутым указанному выше административному наказанию.

Продолжая заниматься реализацией алкогольной спиртосодержащей продукцией, не являясь индивидуальным предпринимателем, в январе 2023 года, в специально оборудованном для розничной продажи продуктов питания вагончике, на территории Читинского района, женщина, вопреки прямому запрету действующего законодательства, вновь осуществила незаконную розничную продажу пищевой продукции — спиртосодержащей жидкости местному жителю. Преступная деятельность пресечена сотрудниками полиции.

В ходе судебного разбирательства подсудимая вину в совершении преступления не признала. Однако, государственным обвинителем суду были представлены исчерпывающие доказательства совершения подсудимой инкриминируемого деяния.

Приговором суда осужденной назначено наказание в виде 7 месяцев исправительных работ с удержанием 10% заработной платы в доход государства, условно с испытательным сроком 10 месяцев.

Приговор не вступил в законную силу.

*Заместитель прокурора Читинского района Казакова О. В.*

## ВОЗМЕЩЕН ДОЛГ ПО ЗАРПЛАТЕ

Прокуратура Читинского района провела проверку по обращению несовершеннолетней о нарушении ее трудовых прав.

Установлено, что несовершеннолетняя совместно со своей знакомой трудоустроилась у индивидуального предпринимателя, оказывающего услуги общественного питания, в должности «бармен».

Несмотря на выполнение нормы труда, таким работникам в полном объеме заработная плата выплачена не была, а трудовой договор с ними работодателем не заключался. Общая сумма задолженности заработной платы перед работниками составила свыше 38 тысяч рублей.

Прокурором района в отношении работодателя по указанным фактам вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, которые направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда по краю, а в интересах работников в Читинский районный суд направлено исковое заявление о признании отношений трудовыми, взыскании заработной платы.

Решением суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме, а задолженность по заработной плате с процентами за ее несвоевременную выплату, компенсацией морального вреда выплачена несовершеннолетней в полном объеме до постановления судом решения.

Прокуратура Читинского района провела проверку исполнения трудового законодательства, по результатам которой установлены факты нарушения прав работника, трудоустроенного у организации-перевозчика по должности «водитель».

Выявлено, что работодателем заработная плата за период с марта по сентябрь 2022 года такому работнику была выплачена несвоевременно и не в полном объеме (без начисления на такие выплаты районного коэффициента и северной надбавки), а при ее выплате работнику расчетные листки не предоставлялись.

В связи с этим по возбужденным прокурором в отношении работодателя делам об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 и ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, последний привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тыс. руб. за каждое правонарушение, а по исковому заявлению прокурора в пользу работника Читинским районным судом взыскано 60 тыс. руб. ранее невыплаченных средств. Решение суда вступило в законную силу и фактически исполнено.

*Старший помощник прокурора Читинского района Сухарев А. А.*



## КОНКУРС «ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ СУВЕНИР»

**6 июля в рамках Международной ярмарки-фестиваля фольклора и ремесел «75 мастеровых» состоится V Краевой открытый конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Забайкальский сувенир».**

На конкурс приглашаются мастера, народные умельцы, творческие коллективы, частные предприятия, работающие в области художественных ремесел, декоративно-прикладного искусства, независимо от их ведомственной принадлежности.

На конкурс будут приниматься оригинальные сувенирные изделия авторского исполнения, отражающие символику фестиваля «75 мастеровых» и Года семьи, демонстрирующие высокий художественный уровень исполнения, культуру и этническую самобытность региона. Работы могут быть выполнены в любой технике ДПИ и ремесел.

Конкурс будет проводиться по двум номинациям:

- «Сувенир Фестиваля» — с символикой фестиваля «75 мастеровых»;
- «Сувенир Года семьи» — с символикой Года семьи в России.

Победители конкурса будут награждены дипломами и ценными подарками на церемонии закрытия фестиваля 7 июля

*Учебно-методический центр культуры, город Чита*



## «МАСТЕРОВОЕ ДРЕВО»

В рамках Международной ярмарки-фестиваля фольклора и ремесел «75 мастеровых» в природном парке «Арей» 6 июля состоится еще одно яркое мероприятие — презентация арт-объекта «Мастеровое древо», объединяющее мастеров Забайкалья.

Каждая делегация Забайкальского края и других регионов подготовит изделия декоративно-прикладного или изобразительного творчества, которые будут размещены на арт-объекте.

Мастеровое древо станет символом фестиваля «75 мастеровых» 2024!

Приезжайте к нам на фестиваль, будет интересно!

Учебно-методический центр культуры, город Чита

## ПАРАД СЕМЕЙ

Министерство культуры Забайкалья и Читинская епархия 8 июля разыграют автомобиль LADA «Granta» и путёвку на 10 дней в санаторий «Кука» среди забайкальских семей в Чите в честь праздника Дня семьи, любви и верности.

Поучаствовать в лотерее смогут семьи с детьми, которые пройдут в Параде семей 7 июля. Во время него участники отправятся от собора Казанской иконы Божьей Матери до площади Ленина, где их будут ждать конкурсы, викторины, квесты, игры и многое другое.

Кроме того, все участники парада и конкурсов на центральной площади города смогут выиграть поощрительные призы — бытовую технику и подарки. Посоревноваться можно будет в спортивных, культурных и других состязаниях. Как сообщили организаторы, цель парада — привлечь внимание и показать главные национальные ценности России: семью, любовь и верность.

Зарегистрироваться для участия можно на сайте [культура.75рф](http://культура.75рф). Результаты лотереи и конкурсов объявят среди присутствующих во время вечернего концерта 8 июля. Чтобы получить главные призы, машину и путёвку, члены семьи должны будут подтвердить своё родство и брак.

Министерство культуры Забайкальского края

## ЭКОТРОПА «ВОКРУГ АРЕЯ»

Желающие участники и гости Международной ярмарки-фестиваля фольклора и ремесел «75 мастеровых» смогут познакомиться с маршрутом экотропы в природном парке Арей Улетовского района 6 июля.

Экотропа протяжённостью 3 км оборудована на территории природного парка. Участникам маршрута расскажут легенды и предания об озере Арей. Также на экотропе есть муравейники и кормушки для животных. А еще на пути маршрута встретятся целебные источники. Приглашаем всех 6–7 июля на Международный фестиваль «75 мастеровых»!

Природный парк «Арей». Вход свободный (12+).

Учебно-методический центр культуры, город Чита

## ШТРАФ ЗА ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕСОВ

В Забайкалье действует федеральный режим ЧС, а также запрет на посещение лесов. За его нарушение жителей региона ожидает штраф от 40 тысяч рублей.

«Посещение леса запрещено в том числе на территории города Чита и Читинского района! Будьте бдительны, не верьте сообщениям в социальных сетях, о том, что где-то можно купаться и посещать лес! Вам вводят в заблуждение!» — говорится в сообщении.

Отмечается, что штраф грозит даже за посещение леса без приготовления там шашлыков или разведения огня.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

2024 год объявлен Годом семьи. В рамках реализации плана мероприятий, приуроченных к этому, Учебно-методический центр культуры и народного творчества приглашает всех желающих принять участие в краевом фотоконкурсе «Я и мои ценности».

Сроки проведения конкурса — с 1 июня по 15 июля 2024 года.

Участники направляют конкурсные работы в формате jpg, в хорошем качестве, в электронном формате на электронный адрес: [ozntd-chita@yandex.ru](mailto:ozntd-chita@yandex.ru). Коллажи не принимаются. На фотоработах не должно быть подписей, водяных знаков, смайликов.

Фотоработы, представленные позднее 10 июля, не отвечающие требованиям Положения, присланные без информации об участнике и названия фотоработы к участию в конкурсе не допускаются.

Ответственность за несоблюдение авторских прав несут участники конкурса.

Заявкой на участие в конкурсе автор выражает свое согласие на публикацию своей фотоработы, размещение на сайте и в сообществе ВКонтакте.

По результатам конкурса будут определены победители (1 место) и призеры (2, 3 место). По усмотрению жюри возможно поощрение отдельных фоторабот специальными номинациями. Подведение итогов конкурса будут проходить в период с 15 по 25 июля (включительно).

Приглашаем к активному участию!

Положение конкурса и заявки здесь — <https://umckchita.ru/2024/05/31/краевой-дистанционный>.

Учебно-методический центр культуры, город Чита

## ВОЛОНТЕР ГОДА

Впервые в Читинском районе стартует районная премия для добровольцев «Волонтер года–2024».

Цель премии — признание опыта и достижений в сфере добровольческой (волонтерской) деятельности, осуществляемой на территории Читинского района.

В премии принимают участие организации всех организационно-правовых форм (в том числе негосударственные некоммерческие организации, культурные, образовательные и социальные учреждения, волонтерские объединения, коммерческие организации) граждане и инициативные группы, осуществляющие добровольческую деятельность на территории муниципального района «Читинский район».

Организатор: Администрация муниципального района «Читинский район».

В заявке указываются проекты, акции, мероприятия, реализованные с 1 октября 2023 года по 1 октября 2024 года.

Материалы на участие в премии принимаются с 1 по 20 октября 2024 года в Комитет культуры администрации муниципального района «Читинский район» по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, каб. 13., тел.: 21-04-14, адрес электронной почты: [otdelsocialpolicy@mail.ru](mailto:otdelsocialpolicy@mail.ru). По всем возникающим вопросам вопросам обращаться в отдел социальной политики, тел.: 8-914-802-1901, Гусейнова Марина Александровна.

Комитет культуры МР «Читинский район»

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

При заключении контракта на службу в ВС РФ сроком от 1 года в Забайкальском крае выплаты за первый месяц службы 645 тысяч рублей, за год службы — от 3 млн рублей.

В Чите пункт отбора находится по адресу: улица Амурская, 9. Телефоны для справок: 8-3022-34-39-86; 8-914-139-90-03. Также записаться на службу можно в каждом районном центре Забайкалья — филиалы пункта отбора находятся в зданиях администраций.

Получить подробную информацию также можно по телефону горячей линии 122.

## КОНКУРС ГРАНТОВ ГЛАВЫ РАЙОНА

Конкурс грантов главы муниципального района «Читинский район» для некоммерческих организаций вновь приглашает неравнодушных земляков!

Если: у вас есть идея как сделать жизнь лучше и добрее, помочь тем, кто рядом, самим стать участниками изменений

Наш конкурс для вас!

Консультацию участники могут также получить в отделе социальной политики Комитета культуры администрации муниципального района «Читинский район» по тел. +7 (3022) 24-04-14.

Комитет культуры администрации МР «Читинский район»

## МЧС РОССИИ: ЗАЩИТИ СВОЙ УЧАСТОК ОТ ОГНЯ

Ежедневно сотрудники МЧС России тушат пожары в домах, сараях и других постройках. Для того, чтобы уберечь деревянные постройки от пламени, обработай их огнезащитным раствором: 300 граммов борной кислоты; 600 граммов кальцинированной соды; 12 литров воды.

В случае пожара это снизит горимость материалов, задержит распространение огня, даст преимущество во времени.

## ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ В НОВОЙ КУКЕ

Каждому из нас жизнь дарит бесценный дар — молодость. День молодёжи — праздник молодости, оптимизма, задора. О том, что молодость — прекрасное состояние и пора жизни любого человека, сказано немало. Это время, когда стремления высоки, силы кажутся бесконечными, а радости и печали — безмерными. Так было и так будет всегда, несмотря ни на что.

В Новой Куке праздник «День молодёжи» впервые состоялся на берегу реки Ингоды. На открытых площадках были организованы соревнования по волейболу и футболу на Кубок Главы Администрации СП «Новокукинское», молодёжь села принимала активное участие с огромным удовольствием борясь за долгожданную победу.

В ходе упорных состязаний призовые места распределились следующим образом:

1 место по волейболу — команда с. Новая Кука Читинского района.

1 место по футболу — команда ст. Лесная Читинского района

2 место по футболу взяла подрастающая молодёжь команда МОУ СОШ с. Новая Кука Читинского района.

Ребята смогли посоревноваться друг с другом, окунулись в живую спортивную конкуренцию по футболу и волейболу.

Поздравляем всех участников с Победой, желаем бодрости духа, азарта и не останавливаться на достигнутом.

Администрация СП «Новокукинское»



# ИХ ТВОРЧЕСТВО ПОСВЯЩЕНО МАЛОЙ РОДИНЕ

У каждого человека, безусловно, есть своя малая родина, свой заветный и милый сердцу уголок, где человек родился, живет и трудится. На нашей планете мало мест, которые можно было бы сравнить с Читинским районом — местом неограниченных возможностей, источником колоссальной энергии.

С давних времен этот уголок притягивал к себе переселенцев своими просторами, богатством, красотой, загадочностью, окружающим миром, полным неведомого и непознанного. Люди, живущие здесь, отличаются трудолюбием, широкой и открытой душой, они готовы стойко и мужественно переносить все лихолетья, незыблемо хранить жизненные, нравственные заповеди своих предков, любить природу, жизнь, верить в светлое будущее своих детей и внуков. Может быть, именно поэтому Читинский район богат на таланты.

Десятки поэтов, писателей, художников подарили малой родине свои произведения. О самобытных поэтах нашей малой родины известно не очень много, хотя они живут среди нас. Казалось бы, обычные люди... Но в суете постоянных забот они не перестают удивляться красоте родной земли, видеть то, что для многих из нас стало привычным и незаметным. Они учат нас гордиться своей малой родиной, ведут нас к мысли о том, что таланты рождаются, живут и создают гениальные произведения не только в столицах, но и в самых отдаленных уголках нашей страны.

Вот и житель села Авдей — Бабу Георгиевич Дамдинов в Районном конкурсе самобытных потов с авторской поэмой занял почетное 1 место.

Бабу Георгиевич очень много пишет о родном крае, прославляя в своих произведениях его красоту, самобытность и историю.

Вчитайтесь эти строки, предоставьте себе возможность насладиться ими, как настоящим искусством, данным нам для улады сердца и очищения души.

Администрация СП «Авдей»



## ЛЕГЕНДА О САРАКАНАКЕ

В легендах, в наших легендах  
Творят чудеса, и люди и природа  
Они, как нестираемые ленты  
Закрученные в память, народа.  
И быль и ложь, там нередко  
Переплетены со сказками.  
Хранятся в них, мудрость предков  
Ах, как они, всё таки прекрасны.

Жили были у одного эвенка  
Крепыши, сыновья — погодки  
На Сарнакан отзывается первый  
Сарлаканом звали второго.  
Кочевала семья с оленями,  
Горными падыями таежными,  
С ороchonского они рода племени  
Поэтому, были надёжными.

Где степь, по широкой долине  
Примыкает к таежным уголкам,  
Показалась однажды кибитка  
В поисках пастбищ привольных.  
У леса, со стойбищем рядом  
Поставили они свою юрту,  
Что с юга далёкого родом  
Узнали о них все, наутро.  
От хана свирепого бегством  
Так спасалась семья ойрата.  
И миролюбивым своим соседом

Были они очень рады.  
У ойрата дочка на выданье  
На загляденье — красавица,  
У эвенка, женихи завидные  
Трудолюбием и ловкостью славятся.  
Полюбили красавицу брата  
Застучали два родственных сердца,  
Ну какая же может быть свадьба...  
На двоих — одна невеста.  
Братья так и не посмели  
Друг друга чем нибудь обидеть,  
И от нерешительности — окаменели  
Превратились в огромные глыбы.

Наконец-то хорошие вести  
Приходили с далёкого юга...  
Не сосватанной невестой  
Собралась ойратка в дорогу.

За много тысячелетий  
Изменчивая земная сила,  
Глыбы каменные превратила  
В двуглавых гольцов красивых.  
Теперь они, охраняют долину  
Где с семьёй кочевали ойраты.  
И манят нас два исполина  
Издавна далека, синевой играя.



## СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ «ДОБРЫЕ СОСЕДИ»

30 июня в Зыково прошли межпоселенческие спортивные соревнования «Добрые соседи».

От сельского поселения «Колочинское» приняла участие команда «Форсаж» под руководством Главы поселения Болотовой С. Г.

Участникам соревнований были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали.

Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

Ребята понимали: чтобы завоевать победу — мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли.

Дворовые спортивные игры — это не только развлечение, но и возможность научиться работать в команде, быть преданным своей команде, быстро принимать решения, прыгать, бегать, соревноваться и просто весело проводить время.

Важно играть в эти игры, передавать их от старших ребят к младшим, от городских жителей к деревенским, из поколения в поколение.

Администрация СП «Колочинское»

## СЕМЬ СЕМЕЙ = СЕМЬЯ!

Фестиваль «Семья» прошел в Читинском районе в минувшие выходные.

Мероприятие, организатором которого выступила администрация муниципального района «Читинский район» и районный Комитет культуры, состоялось в рамках Года семьи. Для участия в село Танха приехали семьи из шести населенных пунктов Читинского района.

Свои презентации, творческие номера, историю рода и кулинарные композиции на суд жюри представили семь семей из Александровки, Атамановки, Домны, Колочного, Ильинки и Засопки.

Во время фестиваля заведующая Отделом ЗАГС Читинского района провела торжественную церемонию обряда обновления супружеского обета. Весь день работали творческие мастер-классы от районной библиотеки и советников директоров школ по воспитательной работе. Волонтеры учили всех желающих плести маскировочные сети и делать куклы-обережки. В рамках Всероссийской акции прошел парад Семьи.



Перед гостями и участниками фестиваля с потрясающими номерами выступил вокальный ансамбль УМВД России по Забайкальскому краю «Родные люди», а также любимый всем районом коллектив Дома культуры из Смоленки. Великолепные композиции о семье и любви наполнили мероприятие яркими красками, а романтическое настроение, дух похода, лета, солнца и природы подарила организованная вечерка, которую провели в рамках фестиваля на берегу местной реки. Казалось, под залиvistую игру гармонистов и гитары пело все село.

В этот день все получили ценные призы и подарки. Победителей награждал глава района Виктор Машуков. Виктор Юрьевич поздравил участников, поблагодарил их за труд, активную жизненную позицию и терпение, пожелал мира, любви и счастья.

Призовые места распределились следующим образом:

1 место — семья Кирилловых из СП «Колочинское»;

2 место — семья Каюкиных из СП «Александровское»;

3 место — семья Заремба из СП «Засопкинское»»

В номинации «Специальный приз» главы Читинского района победу одержала семья Рожковых из села Домна.

Председатель комитета культуры МР «Читинский район» Анастасия Хасанова





## С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЁМ МОЛОДЕЖИ!

**Уважаемые ветераны боевых действий,  
воины-интернационалисты,  
ветераны локальных конфликтов!  
Сердечно поздравляю вас  
с Днем ветеранов боевых действий!**

1 июля в России отмечается памятная дата — День ветеранов боевых действий. В этот день мы чествуем ветеранов боевых действий Читинского района, которые в разное время выполняли свой воинский долг. Скорбим о тех, кто погиб, отстаивая интересы страны, защищая жизни мирных граждан. В горячих точках наши воины всегда демонстрировали отвагу и доблесть, с честью и до конца исполняя свой воинский долг. Мы навсегда сохраним память о мужестве и героизме участников военных конфликтов. Их преданность своей стране и боевым товарищам — пример для нынешних и будущих защитников Отечества. Особые слова поздравлений мы адресуем тем, кто сегодня несет службу и выполняет задачи специальной военной операции, их родным и близким. Спасибо всем ветеранам боевых действий за большой вклад в увековечение памяти павших, в патриотическое воспитание молодёжи. Желаю вам и вашим семьям здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Врио главы МР «Читинский район» В. Ю. Машуков



## ДЕНЬ ВЕТЕРАНОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

**Дорогие друзья!  
Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником молодости —  
Днем молодежи России!**

Молодость — время ставить перед собой цели и осуществлять задуманное, время дерзаний и открытий, полета мечты и поиска своего места в жизни. Быть молодым — значит быть активным и любить жизнь, стремиться к знаниям и личностному росту.

Именно молодежи, продолжать добрые традиции, сложившиеся и в нашем Читинском районе. Отрадно, друзья, что ваши планы связаны с малой родиной. Ваши добрые дела и позитивные начинания — это значимый вклад в завтрашний день района, его процветание и благополучие.

Приятно отметить, что молодежь Читинского района задействована в волонтерском движении.

Вы настоящие герои нашего времени — самоотверженные, добрые, открытые душой.

Не останавливайтесь на достигнутом, всегда идите вперед, пусть прекрасное состояние молодости не оставляет вас и в зрелом возрасте!

Дорогие друзья! Дерзайте, творите, создайте, воплощайте в жизнь самые смелые мечты! Желаю вам побед и открытий, удачи и вдохновения, любви и счастья! Ярких вам эмоций, верных друзей и крепкой любви! Мира и добра!

Врио главы МР «Читинский район» В. Ю. Машуков

## ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

**Не плавай далеко от берега на надувных матрасах или камерах**



**Купайся только в специально оборудованных местах**



**Не приближайся к судам и не проплывай под ними или рядом с ними**



**Не устраивай игр в воде, связанных с захватами**



**Не ныряй в незнакомых местах**



**Не используй неисправные плавательные средства**





**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РАНЕЕ ОПУБЛИКОВАННОЕ  
(ОТ 26.06.2024 г., № 22 98208)  
ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ  
СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ  
МЕСТПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ  
КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ**

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территория нескольких смежных кадастровых кварталов): субъект Российской Федерации Забайкальский край, муниципальное образование Читинский район, населенный пункт с. Засопка, № кадастровых кварталов 75:22:260104, 75:22:260105, 75:22:260106 в соответствии с муниципальным контрактом на проведение комплексных кадастровых работ от 05.04.2024 № 5/2024 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: Забайкальский край, г. Чита ул. Ленина, 157 или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Администрация МР «Читинский район»  
(Наименование заказчика комплексных кадастровых работ)

<http://www.chitinsk.75.ru/>  
(адрес сайта)

Департамент государственного имущества  
и земельных отношений Забайкальского края  
(наименование исполнительного органа государственной власти  
субъектов Российской Федерации, на территории которой  
проводятся комплексные кадастровые работы)

[gosim.75.ru](http://gosim.75.ru/)  
(адрес сайта)

Управление Федеральной службы государственной  
регистрации, кадастра и картографии  
по Забайкальскому краю  
(наименование органа кадастрового учета)

[rosreestr.gov.ru](http://rosreestr.gov.ru/)  
(адрес сайта)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастровых кварталов 75:22:260104, 75:22:260105, 75:22:260106, состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита ул. Ленина, 157, каб. № 9 а «18» июля 2024 год в 14 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь

документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащиеся в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период:

с «27» июня 2024 года по «17» июля 2024 года и

с «19» июля 2024 года по «22» августа 2024 года.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и включает в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или подтверждающие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

**НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ,  
ВИДЕО –  
В TELEGRAM-КАНАЛЕ  
ЧИТИНСКОГО РАЙОНА @  
CHITARAYON1937**

**Для того, чтобы присоединиться  
к нам, просканируйте QR-код  
с помощью встроенной камеры  
или приложения  
для сканирования кодов.**



**ЛЮБИТЕ МОТОЦИКЛ?  
ПОМНИТЕ О ПРАВИЛАХ!**

Упрдор «Забайкалье» и Госавтоинспекция по Забайкальскому краю – о безопасности движения на мотоцикле

**ЧТО ТАКОЕ МОТОЦИКЛ?**

Мотоцикл – это двухколесный транспорт с объёмом двигателя 50 см<sup>3</sup> и более, максимальная скорость которого **превышает 45 км/ч.**

**С КАКОЙ СКОРОСТЬЮ  
РАЗРЕШЕНО ЕЗДИТЬ?**

Мотоцикл – это механическое транспортное средство. У водителя мототранспорта те же обязанности, что и у водителя автомобиля.

**! Нужно соблюдать требования правил дорожного движения!**

**МОЖНО ЛИ ПЕРЕВОЗИТЬ  
ПАССАЖИРА?**

Перевозка людей на мотоцикле должна осуществляться водителем, имеющим **водительское удостоверение на право управления транспортными средствами категории «А» или подкатегории «А1».**

**КТО МОЖЕТ ИМ УПРАВЛЯТЬ?**

**! Водитель с правами категории «А» или подкатегории «А1».**

- Категория «А» – с 18 лет, для мотоциклов с объёмом двигателя свыше 125 см<sup>3</sup>.
- Подкатегория «А1» – с 16 лет, для лёгких мотоциклов с объёмом двигателя до 125 см<sup>3</sup>.

**! Получить водительское удостоверение категории «А» и подкатегории «А1» можно только после обучения.**

**ГЛАВНОЕ!  
СОБЛЮДАЙТЕ ПДД**

- 1 Смотрите в зеркала
- 2 Держите дистанцию
- 3 Используйте экипировку
- 4 Избегайте резких манёвров
- 5 Учитывайте погодные условия
- 6 В светлое время суток необходимо включать фары ближнего света или дневные ходовые